

# NAŠE NOVINY

10. června 1997 - 11 (192)

## Nezávislý třebaňský občasník

### Lávka bude menší

Městský úřad v Revnicích uvažuje o přemístění tzv. Hrnčířské strouhy podél Třebaňské silnice. Položením lávky by v těchto místech vznikl chodník pro pěší, který zde podle názoru řevnických radních chybí. Proto se rozhodla řevnická Městská rada využít nabídky společnosti Stavby silnic a železnic, která městu zdarma nabídla betonový nosník. Jak ale vyplynulo ze slov řevnického starosty Jana Kadlece, panely dlouhé 29 metrů nakonec nad strouhou umístěny nebudou. „Panely bylo nutné dopravit z plzeňského skladu. Náklady spojené s jejich dopravou a uložením by muselo hradit město,“ řekl starosta. „Vzhledem k nedostatku peněz uvažujeme o položení lehčí, asi plechové konstrukce nad strouhou.“ uzavřel Kadlec. (pě)

### Modely měly úspěch

Nadíru úspěšně skončila alternativní módní show »Barvy« řevnického divadla Pod popelnici doprovázená fotografiemi Zdeňka Valše, která se konala 28. května v pražském divadle Akcent. Na barevně originální modely Kamily Hovorkové a poněkud netradiční módní přehlídka se přišlo do sálu divadla podívat na 80 dívků, kteří měli možnost si předváděné modely zakoupit. Druhou část programu tvořilo vystoupení členů pantomimické sekce Divadla pod Popelnici, kteří se představili se scénkami Žralok, Kola a Olympiáda. S přehlídkou by mělo divadlo vystoupit v červnu také v Mladé Boleslavi a Kolíně. (pě)



## Máje lámaly rekordy

**SMEKÁM PŘED VÁMI, VZKAZUJE TŘEBAŇÁKŮM ŘEVNICKÝ KNĚZ**

Rekordní hned v několika ohledech byly letošní staročeské máje v Zadní Třebani. Nejen, že tak bohatý májový program ještě naše obec nikdy v historii nezažila - sledoval a účastnil se jej i dosud bezkonkurenční počet lidí. Po dlouhé době bylo také absolutně vyprodáno na večerní tanečnice v místním kulturním domě.

Rušno na třebaňské návsi bylo od časných ranních hodin. Nedlouho poté, co zde hasiči vztýčili máj, se začali sjíždět první tchovci. Všem dohromady už od 6.00 hodin nabízel občerstvení Společenský

dům Antonína Marhoul. O osmé hodině odstartoval staročeský jarmark, na kterém si bylo možné koupit kovářské výrobky, mistrovské kousky »českého dráteníka« Fetra Musila, věci ze dřeva, obrázky, koření atd. Obrovský zájem byl o koláče a pečivo, jež nabízely Romana Házová, Michaela Smergllová a Monika Frydřichová, stejně jako o kufata a klobásy firmy Roubal a dcera, či o svezení na koních p. Langra.

Programovou »smršť« zahájila bohoslužba u kapličky, během které řevnický farář Pecinovský vysvětlil krásný nový zvon, nástupce toho, který byl z kaple před časem ukraden. „Pomyslně před vámi smekám,“ řekl kněz na adresu Třebaňáků, kteří podle něj příkladně pečují o staré zvyky. „Všem vám žehnám.“ dodal. Následovala vystoupení místní kapely Třebusk. »odvážané« představení řevnického divadla Pod popelnici a komponovaný pořad pražského folklorního souboru Gaudeamus. Každý z bodů programu sledovalo zcela zaplněné prostranství před poštovním úřadem. Hned po vystoupení dětského folklorního souboru ze Revnic udělil starosta Lubomír Schneider právo k pořádání májů a vši se vydal průvod s krojovanými májovníky. V jeho čele šlapali muzikanti, za nimi překovně pomáhali nést slavnostní májku. Ani letos nechybělo vysošené koňské spřežení Borka Srby. Po sladkém vystoupení špuntů z mateřské školy a moravské besedě takřka bezchybně zatančené dvaatřiceti Třebaňáků byla vpoledveč vydražena a poražena máj. Stasnou majitelkou čtyřiačtyřmetrového smrku se stala Jana Pišnová, kytici z jeho špičky si vybojoval Marcel Burda z Litně. Třebusk mu za to na zábavě v beznadějně vyprodaném kulturáku zahrál sólo. Miloslav Frýdl

Ke třebaňským májům neodmyslitelně patří i odpolední průvod vši. Jednu z májovnických dvojic zvoucícn na večerní program tvořili Markéta Hořejší a Tomáš Frydřich. Foto pro NN T. Krist

### Za děti zaplatí víc

Zvýšení školného v řevnické mateřské škole odsouhlasila tamní Městská rada.

Krok byl reakcí na »vládní balíček opatření«, v návaznosti na nějž Školský úřad Prahy-západ snížil počet placených učitelů v řevnické škole. „Chce-li škola vyhovět všem rodičům požadujícím umístění dítěte v mateřské škole, musí být počet učitelů zachován,“ uvádí se v zápisu z jednání rady, jež se rozhodla získat peníze zvýšením školného pro řevnické i mimořevnické děti. Obec, z nichž děti navštěvují řevnickou MŠ, se budou podílet i na náhradách nákladů na provoz. (pě)

### Klub jen pro někoho

Změnit charakter řevnického rockového klubu Wěšřtřna by chtěl zdejší starosta Jan Kadlec. Podle něj by řešením bylo, kdyby prostory Wěšřtřny, která počátkem května dostala kvůli stížnostem občanů měsíční ultimatum, sloužily jen pro členy klubu. „Nechci klub uzavřít,“ potvrdil Kadlec, který ale trvá na dodržování nočního klidu. Proto bylo provozovatelům Wěšřtřny zakázáno zvětřňovat konání dalších koncertů. (pě)

### Přejezdy uzavřou

Opravy mají v závěru června vyřadit z provozu železniční přejezdy u zadnotřebaňského mlýna a u sběrný surovin při cestě na Revnice. NN to sdělil starosta obce Lubomír Schneider. Přejezdy mají být uzavřeny od 23. června 7.00 do 27. června 18.00 hodin pro automobilovou dopravu; pěších se omezení netýkají. (mf)

### Vesnice ožila

Vesnice žila. V sedm večer bylo ještě venku spoustu lidí. A co víc - mluvili spolu, věděli o sobě, bavili se. Kdyby nic jiného, i to je skvělý výsledek. Ale ono se podařilo také cosi dalšího.

Možná se to jen zdá, ale zadnotřebaňské máje začali brát místní i okolní (a navíc i mnozí pražští) za samozřejmost. Za akci, bez které není rok na vsi úplný, za něco, na co se chystají a těší! Je to super, protože z májů to bylo letos jaksi »cítit«. A proč si to nepřipustit, ta radost z radosti druhých se promítla do konání májových akcí, organizátorů, »spodlníků« i diváků. Díky oběma stranám. Byli jsme všichni skvělí, že... Michaela Smergllová

### Dráteník děkuje...

...p. starostovi Zadní Třebaně a všem pořadatelům staročeských májů za pěkné přijetí, přípravu tržiště a pečlivě organizovanou oslavu. Zájem diváků o staré řemeslo mne potěšil. Rád jsem se podíval i na moravskou besedu. Ačkoliv bylo chladno, ve Třebani bylo hezky. Petr Musil

# Stížnost, nebo udání?

## ŘEVNIČTÍ HASIČI VODU NA TŘEBAŇSKOU CHYBU NENAVÁŽELI

Předposlední květnový den obdržel Hasičský záchranný sbor okresu Praha-západ od Obecního úřadu v Zadní Třebani stížnost chatařů na poničení cesty v místní části Na Chybě.

Ve stížnosti se píše, že 18. 5. příslušníci hasičského útvaru v Revnicích navázeli hasičským vozem Trambus vodu do bazény při Matouškové, tuto cestu absolvovali celkem šestkrát, přičemž došlo k poškození místní komunikace a utržení svahu. Obecní úřad ve stížnosti žádá o uvedení komunikace do původního stavu.

Podle sdělení Tomáše Havlíka, zástupce velitele HZS-PZ však revnický sbor v této době žádnou vodu do bazény nenavázal a krom toho vůz Trambus nevlastní. „Veškeré jízdy našich aut se dají jednoznačně prokázat, protože se o nich vede záznam. Lidé, kteří si stěžovali, by si měli příště všimnout nálepky na vozidle, aby bylo jasné, kterému sboru vozidlo patří,“ upozorňuje Havlík. Převážení vody za jakýmkoli účelem je pochopi-

telně možné si u dobrovolných nebo profesionálních sborů objednat, budou-li mít v tu dobu volné kapacity a nebude-li třeba použít cisternu nebo její obsluhu k záchranným pracím. „My vozíme vodu jen osmsetpatnáctkou, která má 22 tun, takže pokud by se řidiči zdálo, že by se tam nevešel, že by něco zničil nebo že by poškřábal auto, tak od takových akcí upouštíme. Vodu už ale navážíme málokdy,“ uzavírá Havlík.

Otazníkem zůstává, kdo konkrétní a proč si stěžoval, nestojí-li za stížností závistivci, kdo doma bazének nemá. Jestliže si někdo dělá čárky, aby potom mohl na úřadu oznámit, že viděl jet červenou cisternu šestkrát, nejedná se o stížnost, ale už o udání. A nevydrží-li místní komunikace šest zpátečních jízd nákladního automobilu, měla by žádost o nápravu směřovat spíše k těm, kteří ji mají udržovat v provozuschopném stavu. Jednalo-li se o požární vozidlo, logicky z toho vyplývá, že až bude Na Chybě opravdu hořet a hasičské cisterny budou do kopce jezdit ostošest, tak se pod nimi silnice rozloží. Pěči o cesty si přece platíme ze svých daní.

Vilém Sedivý

## Z konšelstva

Obecní zastupitelstvo Zadní Třebaně se na pravidelném zasedání sešlo 29. května:

- byly projednány poslední přípravy na oslavu májů, před jejichž konáním v té době právě bylo,
- znovu se hovořilo o opravě obecního rozhlasu,
- byla podána předběžná informace o opravě železničního přejezdu směrem k Ostrovu, který by měl být od 23. do 27. června uzavřen,
- pokračuje shánění firmy na opravu fasády na kapličky. Původně sjednaná firma se ukázala jako nesolídní,
- na obecním úřadu proběhlo jednání o stavbě trafostanice u nádraží. Je dokončena stavební dokumentace a v posledním květnovém týdnu byla podána žádost o stavební povolení.

Josef Malý, člen obecního zastupitelstva

## Kadlec žádá opravu

O urychlenou opravu hlavní silnice vedoucí ze Revnic do Zadní Třebaně chce požádat revnický starosta Jan Kadlec.

„Vím, že Třeboňská silnice je v kritickém stavu,“ řekl Kadlec. „Jednal jsem o tom se zástupcem společnosti Správy a údržby silnic Prahy-západ, který přislíbil, že se co nejdříve začne s opravou.“ Revnická radnice zároveň předloží firmě návrh rekonstrukce Pražské silnice v místech pod železničním přejezdem. (pš)

## Májová vernisáž

Místní základní škola měla na zadnotřeboňských májích malíčků stánek s výtvarnými pracemi, pohlednicemi a obrázky v rámech.

Téma bylo dané: kaplička, máje, koláče... O pěkné pohlednice byl značný zájem. Zarámovaných obrázků se z dvaceti prodala více než polovina - 12) Z tržby se podařilo uhradit náklady, asi 350 Kč půjde do fondu školy na obecním úřadu, zbylé obrázky obohatí školní galerii. Petr Musil

## Víte, že...

Z obvyklé dobře informovaných kruhů jsme získali informaci, že pan starosta si po přestupu do 1. zadnotřeboňské mariášnické ligy vede nadmíru zdatně.

Zatím každý pátek odchází z hucího kolbiště obteřkán pěknou sumičkou. Tím, který nejvíce přispívá, je nejméně ověřený podnikatel, který musel dokonce radikálně korigovat své podnikatelské záležitosti. Místo tří nákladních automobilů, zakoupil jen dva. Jaroslav Matoušek

## Prodám štěně

dlouhosrstého jezevčíka (9 týdnů)  
- pes, čistokrevný bez P. P.

Tel.: 991 41 69 nebo  
991 92 42

Zn.: Cena dohodou.

## Country léto v KD

V zadnotřeboňském Kulturním domě (KD) připravují na letošní prázdniny Country léto.

NN o tom informoval náměnce KD Antonín Marhoul. Podle něj v kulturníku třikrát po sobě - 28. 6., 12. 7. a 26. 7., vždy od 20.00 do 01.00 - vystoupí v regionu známá country skupiny Kapičky se svými hosty. Projekt by měl pokračovat i v srpnu. Co se týče jiných žánrů, chystá Marhoul na 14. 6. (20.00 hodin) vystoupení rockové skupiny Divá Mára, 9. srpna má v KD hrát Vosí hnízdo. (mf)

## Farář vysvětil zvon

Při bohoslužbě, která se poslední květnový den (na máje) konala v Zadní Třebani, vysvětil revnický farář i nový zvon na místní kapličky.

V úvodu bohoslužby kněz kladně hodnotil zachování starých zvyků v naší obci a vyzval lidi dobré vůle, aby k sobě byli vřídni a udržovali mezi sebou dobré vztahy. Vzpomněl třeboňských zemědělců a zdůraznil, že smrti vše nekončí. Vzpomněl zvláště těch, kteří nikdy nechyběli na bohoslužbách u kapličky, i na Ing. Arnošta Tučka, jenž pro naši obec mnoho znamenal. Vysvěcení zvonu, modlitby a požehnání přítomným, to byl závěr milého setkání při bohoslužbě, jehož se zúčastnilo šest desítek lidí. Myslím, že to bylo pěkné zahájení slavných staročeských májů. U nás, ve Třebani, staré zvyky nevyňmely a věrme, že tomu tak bude i nadále. Jistěže to chce mnoho ochotných lidí, ale radost z dobře odvedené práce je nejlepší odměnou. Všem ochotným, kteří věnují svůj volný čas, moc děkujeme. Marie Kloubová

## Turisté chystají Ušlapto

### DRUHÝ ROČNÍK CYKLISTICKÉHO VÝLETU MÍŘÍ OPĚT POD BRDY

Druhý ročník cyklistického výletu - UŠLAPTO '97 - pořádá 28. a 29. června Klub českých turistů ze Zadní Třebaně.

Zatímco vloni se jelo do Chaloupek a Mrtníka nad Komárovem, letos je cíl v Obecnici na příbramské straně Brd. Zápisné je 150 Kč, startuje se 28. 6. u třeboňské lípy. Trasa vede přes Halouny, Dobříš, Pičín a Bratkovice. Doprovodným vozem je zbrusu nová avie p. Moravce. Nocleh je zajištěn pod širákem, přípustné jsou i vlastní stany. Na večer je plánováno grilování, zpěv a hry. S návratem počítáme v neděli 29. června okolo 15.00, vyhodnocení akce proběhne při společném obědě v restauraci Na Ostrově.

## Vybíráme předplatné

V červnu vybíráme předplatné NN na druhé pololetí 1997.

Cena jednoho výtisku je 3,50 Kč (v obchodě 4) - celkem si tedy připravte 45,50 Kč. Zaplatit lze u Marie Kloubové, Zadní Třeboň 23 (peníze můžete vhodit i do schránky) nebo v Koloniálu pí Jablečkové. (M. K.)



## Slovo starosty

Dnes bych se chtěl vrátit ke staročeským májům, které proběhly v naší obci minulý týden.

Přesto, že nepřijeli ještě tři prodejci rukodělných výrobků, považují účast těch ostatních za velký přínos a zpestření našich oslav. Program byl bohatý, vystoupení hudebně-folklorní skupiny Gaudemus, divadla Pod popelníci ze Revnic s humorně pojatým dílem Romeo a Julie a konečně těch nejmenších tanečnicků z revnické skupiny Klíček mělo jistě své kouzlo. Jako vždy nezklamala skupina Třeboň a jistě nešedním zážitkem bylo vysvěcení nového zvonu do třeboňské kapličky. Určitě se mnou budete souhlasit, že firma Manoušek ze Zbraslavi odvedla při výrobě zvonu velmi pěknou práci. Bohatý sortiment občerstvení přispěl ke spokojenosti zákazníků oslav. Koně panu Langra patří mezi nejzajímavější atrakce pro nejmenší.

Právo k pořádání májů bylo předáno, převod mājovníků se vydal obci, aby pozval na večerní zábavu. Tři generace krajovaných tanečnicků předvedly hned po dětech ze školky úctyhodný výkon těsně před kácením máje. Společenský dům pak přivítal skoro tři stovky návštěvníků, kteří přišli na večerní zábavu. Na důstojnosti staročeských májů přidal i Sbor dobrovolných hasičů Zadní Třebaně, jehož členové přišli v nových uniformách. Děkuji tedy všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na přípravě, realizaci a pochopitelně i těm, kteří přišli příjemně prožít den a bez nichž by tyto naše oslavy neměly patřičnou atmosféru. Co se týče mne - byl jsem velmi spokojen, takže zase za rok...

Lubomír Schneider, starosta Zadní Třebaně

## Hasiči honili roj včel

U roje včel zasahovala začátkem června revnická stanice Hasičského záchranného sboru v Zadní Třebani.

Roj ve větvích stromu ohrožoval kolemjdoucí, proto tříčlenná hasičská jednotka použila včelařské vybavení s odsavačem na hmyz. (vš)

## Děk za nový zámek

Ředitelka třeboňské školy děkuje p. Ryšavému za zámečnické práce pro školu.

Přidal se tak k řadě ochotných rodičů (Černáková, Ševčíková, Jablečková, obojí Hejlková, Kadeřábková, Undasová, Burianová aj.), kteří škole nezištně pomáhají. Božena Musilová

## ŽAMPIONY

Vždy čerstvé, z vlastní pěstírny  
60 Kč/kg nabízí

**Hana Klusová**

Zadní Třeboň 38. (Na sádku - nad prodejnou Jednoty.)

Celé odpoledne poslední květnové soboty vysílal Český rozhlas - Radiožurnál ze Všenor.

Moderátoři Zuzana Vackřčková a Vladimír Kroc četli psané aktuality zaslávané z Prahy a v několika rozhovorech s osobnostmi obce i okolí probírali nejen regionální ryze všenosrská témata - věnovali se i kouření, zdravé životyoprávě a problematické fitcenter a sálových sportů, neboť se vysílalo z areálu Olympia-Wellness.

Během odpoledne v celostátním vysílání hovořili starostka Eliška Bubníková, herečka Chantal Polívková, o squashu povídal bývalý zpěvák Pavel Horňák. Svou lásku k Dolnímu Poherouní vyznal výtvarník Tomáš Bím z Letů, který vyjmenoval snad všechny osobnosti našeho současného politického a kulturního života, které si v okolí Všenor (do 5 km) vybudovali nebo koupili luxusní rezidence a naznačili určitou paralelu mezi současností a zabydlováním se pražských zbohatlíků v našich obcích za první republiky (i když trochu

## Osvěta nebo reklama?

PRAŽSKÝ RADIOŽURNÁL VYSÍLAL ZE VŠENOR

učesanějšími slovy). Zadní Třebaně však ani on ani nikdo jiný během celého vysíláního odpoledne nezmiňoval, což je možná i dobře. Přirovnání, že Všenor jsou jakousi periferií Prahy, by se asi v případě Zadní Třebaně leccakého trebaňského patriota dotklo. Skutečnost, že ani jedna z našich Třebaní nebyla v rozhovorech zmíněna, nechť zůstane i jakousi výzvou trebaňským domorodcům - kdo ji někdy v budoucnosti proslaví?

Na sportovní odpoledne v areálu Olympia-Wellness všenosrské firmy Krijcos, odkud se rozhlasový přenos odehrával, bylo připraveno mnoho atrakcí a soutěží pro děti nejrůznějšího věku, dětská diskotéka, nechyběl ani jeřáb na bungee jumping pro odrostlejší účastníky. Nutno dodat, že pro

pořádající firmu Krijcos se jednalo o úspěšné připravenou reklamní akci, a níž není nám, rozhlasovým posluchačům, zcela jasné, zda byla také jako reklama rozhlasu zaplácena. Nejméně dvakrát během vysílání bylo zmíněno, že se ve sportovních halách Olympia-Wellness prochází několik rozhlasových manželék nebo manželů a také sám ředitel stanice Alexandr Pěcha. O tom, jak se Krijcos podařilo s rozhlasem domluvit, není třeba moc uvažovat, spekulativních odpovědí se nabízí několik.

Půjdete-li do Krijcosu nakupovat, nebo s dobře naditou peněženkou si do Olympia-Wellnessu zacvičit, nezapomeňte si povšimnout protilehlého skladiště. Otevřenými dveřmi nelze přehlédnout desítky výherních automatů, které mají na svědomí tisíce na automatech závislých nešťastníků, kteří si v nejednom případě, po vyčerpání veškerých osobních nebo dokonce rodinných úspor, vzali život. Ve Všenorech žádný zákaz hracích automatů neplatí. Jak by mohl, když sklad výherních automatů je za jedním plotem společně s prodejnou potravin Krijcos a halami Olympia-Wellness? Proč o ve Všenorech uskladených výherních automatech, vyvolávajících u slabších jedinců nebezpečnou závislost podobnou té drogové, nepadlo ve zmíněném rozhlasovém vysílání ani slovo? Zřejmé by to na Krijcos vřhle stín a levná reklama by se rozplynula ve větru. Nezbývá než doufat, že ostatní putovní vysílání Radiožurnálu, která se většinou nám, rozhlasovým posluchačům, na dálku líbí, nemají podobné pozadí a že mlčení neznamená zatajování.

Vilém Šedivý



Vlastně jsme byli v Nizozemí, tak je prý správný název. Dostanete se tam přes Německo a chcete-li si zajet, tedy přes Belgii.

Nevím, má li nám Karel Čapek závidět, nebo my jemu. Před sedmdesáti lety cestoval pěkně vlakem, který všude vjede doprostřed města, zatímco naše autobusy sviští po širokých dálnicích se městu uctivě a ohleduplně vyhýbají. V Německu jsme se stavěli ve Würzburgu v Biskupském paláci, odkud prý se vládlo Dolním Frankům.

### Brusel: Evropské město

Pak jsme minuli Čáchy a dostali se do Holandska. Přespali jsme v hotelu Formule 1, ráno přešli neviditelnou hranici s Belgií - a už jsme ve vlámském Bruselu, evropském městě s věžáky skleněnými, zrcadlovými - jak to dnes ve světě chodí - ale také se středověkými úzkými uličkami plnými jídelniček s vystřenými stolky do uličky krásné a lákavě prosívenými. Barevné »kytice« z mořského ovoce v koších mezi ledem lákají strávníky. Náměstí, radnice, královský palác a další paláce a kostely. A atomium, udivující impozantní stavba ještě dnes ve slunci jiskřící - samozřejmě, že s výtahem a s rozh-

### Záplaty na silnici

„Ti to vylepšili,“ posteskl si fevnický občan jedouc minulý týden Třebskou ulicí na kole.

V úterý 3.6.1997 byly částečně opraveny některé hlavní silnice v Revnicích. Systém »záplata« naznačuje, že oprava v podobě kvalitního živícího povrchu asi hned tak na řadu nepijde. I když nehorší jámy, na nichž motocyklisté ztráceli balanc, zmizely, nerovnost na křižovatce s Janáčkovou ulicí zůstala. Louže o pětcentimetrové hloubce se bude vytvářet zase. Přičteme-li svéráznou úpravu krajnice Třebské, kde jakýsi fevnický kutil vytvořil několik metrů dlouhou »hráz« z dříví, můžeme se za deště těšit i na vlnobití. Vilém Šedivý

## Byli jsme v Holandsku

PÁR SET KILOMETRŮ NA ZÁPAD - A VŠECHNO JE JINAK

lednou. A bruselský čurající chlapeček a kousek vedle čurající holčička. Ne více než pětmetrové sochy a taková popularita: fotografie kolují po celém světě. Pak Gent, překrásné flanderské město, které si uchovalo starohyý ráz, čisté, pohledné. Hrad, katedrála, pozdně gotické a renesanční stavby, ale také velký říční přístav na Šeldě a vzácný deskový obraz van Eyckův Klanění beránku s velmi pohnutým vznikem a také osudem.

Antverpy na řece Šeldě - jeden z největších přístavů v Evropě. Další nádherné město na naší cestě. Je ještě větší než Gent a také noblesnější, nenarušený tolik moderní architekturou. Katedrála ze 14. století, trochu jiná gotika než u nás, radnice, Rubensova socha a jeho dům. A pak již zase Holandsko. Zdeřky mineme Rotterdam a jsme v Haagu, sídelním místě vládních i mezinárodních úřadů. Všude jsou čtít peníze.

### Země sýru a dřeváků

V Holandsku se vyrábějí sýry a také dřeváky. Výrobu obojího nám ukázali na farmách ve Volendamu a Katwoode. Pověstně tulipány a ostatní jarní cibuloviny předvádějí v nádherném parku Kucukenhof (asi jako Průhonice, ale sevířenější). V pavilonech probíhala zrovna výstava, něco jako Flora Olomouc. A holandské větrné mlýny. Viděli jsme tři, které skutečně melou - hořčici na olej a hlínky na barvy. Jak je provoz výnosný, nevíme, ale do mlýnů se platí vstupné, takže výtěžek je. Stačí i na chov krásných dlouhosrstých kozlů a kozlíků. Nakonec Amsterdam: domy a voda. Svezou vás po starodávných grachtech moderní lodí a uvidíte uzounké patricijské domy, široké jen pro dvě okna, některé krapítek nahnuté, protože stojí na stovkách

či tisících pilotech. Holandsko je převážně na písku. Desítky mostů a mosteků přes kanály, ale také ří dlouhé úzké ulice, kde si při trošce fantazie představíte otrlé námořníky z celého světa.

### Příliš řádní krajina

Holandsko je vystavěno z červenohnědých cihliček. Famy uprostřed nekonečných rovin rozdělených do obdélků luk a polí ohraničených vodními kanálky. A krávy a také ovce a tu a tam i volně se pásající koně. Lány žlutých hořčičných polí a pole tulipánů. Velice řádní krajina, rovná jako stůl, ale zelená a šťavnatá. Mírnější podnebí k tomu přispívá. Proto si mohou dovolit všude vysoká (a bílá) okna. Naše krajina je rozmanitá: vršky, údolí, lesíky, pole, louky, rybníky, hory: uštěný pohled. A městečka a vsi vesměs schované v množství košatých stromů. I to je další z velkých rozdílů proti zemím pár set kilometrů na západ. Marie Khváňková

### Dívali se ze skály

Výpravu na Kazňnskou skálu u Mokropes podnikl v závěru května dětský turistický klub Fabián ze Zadní Třebaně.

Cesta deseti odvážlivců vedla z Černošic přes Berounku, proti proudu řeky ke skalnímu stupni a odtud prudkým stupáním na vyhlídkovou plošinu. Náš obzor sahal od Prahy až po Třebaně. Vyprávěli jsme si o letcích na padáku, kteří odtud skáčí i o dobrém duchu brdských hor Fabiánovi, jehož panství kousek odtud začíná. Pak jsme se ponořili do vysoké lesní trávy a po chvíli klesání jsme se vynořili u zastávky ve Všenorech. Vlak měl sice zpoždění, ale domů jsme dojeli včas. Petr Musil

V předminulém čísle NN jsme odstartovali nový volný seriál nazvaný Symblosa, který bude věnován historii našeho kraje a vztahům, které odvětví spojují Revnice a Zadní Třeboň. Dnes pokračujeme třetím dílem.

Nedávno jsem se v NN dočetl, že Zadní Třeboň oslaví za dva roky tisíc let od první písemné zmínky. Koncem prvního tisíciletí začaly vznikat v českém království (tedy ovšem ještě knížectví) první kláštery. První mezi nimi vůbec byl ženský klášter svatojiřský na Pražském hradě. Vznikl v roce 973. Druhým byl mužský klášter břečnovský z roku 993 a jako třetí byl založen benediktinský klášter sv. Jana Křtitele na Ostrově u Davle. Zanikl v husitských válkách (pozůstatky po něm

## Filmové premiéry

Červnové premiéry v českých kinech:

**DOUBLE TEAM (USA)** - jen jeden muž dokáže zastavit zabijáka Stavrose na jeho krvavé cestě. Špičkový agent Jean-Claude van Damme...

**LABUTÍ PRINCEZNA (USA)** - když se do sebe zamilují princ a princezna, namotuje se do jejich vztahu čaroděj. Jakpak to dopadne?

**RELIC (USA)** - v podzemí chicagského muzea pulzuje temná síla, kterou sen zavlekla archeologická výprava z džungle. Sci-fi thriller...

**DRSNÝ A DRSNĚJŠÍ (USA)** - dokud pracovali spolu bylo vše O.K. Ale pak se jeden rozhodl udělat pro sebe a...

**LHÁŘ, LHÁŘ (USA)** - ambiciózní právník, pro který se stalo lhaní každodenním chlebem, má malér. Jediný den je nucen mluvit pravdu... (šm)

# Zadní Třeboň je nejstarší

SYMBIOSA - NOVÝ »HISTORICKÝ« SERIÁL NN - 3)

jsou ovšem patrně dodnes - pozn. NN). Bylo zvykem, že panovník propůjčoval vznikajícím klášterům ze svého majetku vsi, polnosti, rybníky a lesy, aby měly v čeho žít Boleslav III. tedy propůjčil ostrovskému klášteru v roce 999 krom jiných obcí též Zadní Třeboň, která se tak stala v našem regionu nejstarší písemně doloženou obcí. Druhé místo zaujímají Lety, které byly v majetku kapituly vysehradské. Však také mají ve svém znaku kapitulní erb. Kapitula vznikla v roce 1088. V listině pocházející někdy ze 12. století, leč antedatovaná rmem vzniku kapituly, ve které je sepsán veškerý její majetek, jsou Lety uváděny.

To Revnice jsou úplně písemně mladá, doložené v darovací listině krále Václava I. ze 16. srpna 1253, kterou sepsal na smrtelné posteli na lovcím dvorci v Králově Dvoře, kde skončil 22. září 1253. Toto věnování stvrdil jeho nástupce Přemysl Otakar II. ihned po své korunovaci téhož roku. Záhy - 13. února 1257 - potvrdil toto věnování pražský biskup Mikuláš. V listě, ve kterém mimo další obce, věnované českému rytířskému řádu křižovníků z červenou hvězdu, založenému sv. Anežkou Přemyslovnou, jmenuje „kostel v Revnici městě s druhým přináležejícím kostelem též v vesnicích, s desátkem a jiným příslušenstvím.“ Ale pozor! Královna Kunhuta vydala 14. října 1271 Majestát, v němž píše: „...My, na žádost naší milé Anežky, kostel řevnický, též k němu přináležející dva kostely totiž Vladislavský a Živohošťský, jakož i také jejich ius patronatus, neb právo všechno, které nám odedáv-

na přináleželo, špitálu sv. Františka blíže města pražského a křižovníkům s červenou hvězdou v témž špitále bydlícím, s vědomím a vůlí manžela našeho Přemysla krále českého, postupujeme a na věčné časy dáváme...“

Když ale Václav II. založil 10. srpna 1292 cisterciácký klášter na Zbraslavi, věnoval mu opět Revnice (»villa forensis Hrzebnitz«) „se všemi pastvinami a lesy“. Od té doby se křižovníci s cisterciáky o Revnice dohadovali. Cisterciáci si postavili svůj gotický kostel Panny Marie. Ve všech středověkých listinách jsou Revnice označovány jako »oppidum« nebo »civitas«, tj. město. Někteří historici tvrdí, že byly v dobách kolonizace prvními Přemyslovci založeny jako královské město. Proto v roce 1968 J. Severa vkomponoval do městského znaku českého lva; toho směla dávat do znaku toliko města královská.

(Pokračování příště)

Vladimír Houška

## Tipy NN

\* **Koncert** vážné hudby v podání Nosticzoza kvarteta může vychutnat 10. 6. od 19.00 hod. v berounském kostele sv. Jakuba.

\* **One man show** Miroslava Donutila můžete navštívit 11. 6. v letním kině Beroun od 21. 00.

\* **Koncert** skupiny Už jsme doma se koná 12. 6. od 19 hodin v SD Plzeňka Beroun.

\* **5. ročník »Zelené výstavy«** (týkající se zemědělství, lesnictví, zahrádkářství...) proběhne od 13. do 15. 6. v Hostomicích.

\* **Dechová hudba** Vladimíra Mužika bude hrát 14. 6. v Berouně na Husově náměstí od 8.30 hod.

\* **Country zábava** se skupinou Noví vodáci se koná 21. 6. v šenklu U rytíře v Loděnici od 20.00.

\* **Pořad** L. Janáček - Poesie v Písničkách uvádí 21. června od 19.30 hodin v řevnickém Zámečku soubor Ludus musicus.

\* **Legendární rocková kapela** Olympic vystoupí 24. 6. v letním kině Beroun od 21.00 hod.

\* **Buesberry+Ponožky** hrají zdarma 25. 6. od 16.00 na Husově náměstí v Berouně.

\* **Koncert** dechovky Iglovanky se uskuteční v KD Neumětely 28. 6. od 19.00 hodin.

\* **Při Poutní slavnosti** ve Svatém Janu pod Skalou bude hrát 28. 6. od 15.00 Berounská šestka a v 18.00 začíná country večer s táboračkem a Brzdáči. Církevní oslavy proběhnou 29. 6. dopoledne.

\* **Výstava** 100 let Sekolské župy Jungmannovy je otevřena do 20. 7. v berounském Jenštejnském domě na Husově náměstí 87. (mn, mf)

## Video NN

Co nového ve videoprodejnách:

**RODIČOVSKÝ ROK (ČR, 80 min.)** - vše o těhotenství, a prvním roce života dítěte. O zkušenosti s výchovou se podělí známé osobnosti.

**ECCE HOMO HOMOLKA (ČR, 79)** - rodinka Homolkových na scéně. První díl z volné trilogie malé české rodiny pražského taxikáře...

**IRSKÁ SÁGA (USA, 98)** - hrdinou jedné z nejkrásnějších keltských bájí je mýtický Selkie - napůl člověk, napůl tuleň...

**ČARODĚJKY (USA, 100)** - spolužačky ze střední školy se intenzivně věnují magii. Když se jim podaří vyvolat boha Manona, jde o život... (šm)

# Drž si šátek, Tatjano!

KAURISMÄKI ZŮSTÁVÁ OPRAVDOVÝM UMĚLCEM

V relativně krátké době přicházejí do českých kin dva snímky finského režiséra Akiho Kaurismäkiho.

Zatímco jeho nejnovější snímek Mraky odtáhly přiváží do Čech »nekomerční« distribuční společnost Cinemart, čemobilé retro Drž si šátek, Tatjano! česká diváci uvidí díky firmě Barrandov Biograf. I v tomto snímku Kaurismäki dokazuje, že je jedním z posledních »skutečných« filmových tvůrců. Nesnaží se prvoplánově experimentovat, nenasnaží se rozvrátit existující filmový jazyk. Jeho ambicí je spíše co nejlépe a zdánlivě co nejméně nápadně využít všech možností. Málomluvný režisér čtyřicátnické generace podobně jako Kaurismäki dokáže převzít to nejlepší od mistrů starší generace a nestydí se veřejně se přilíkat ke svým oblíbeným. Zároveň však s nepřehlédnutelnou láskou k filmu (o kom mimo Američana Jarmusche by se to dalo ještě říci?) dokáže natočit snímek, kterému nechybí specifická pečť autorství. Nezástává však pouhým vypravěčem děje, ale opravdovým umělcem. Pro Kaurismäkiho tvorbu je příznačná stylizovaná čistota a nezpronevření se vlastním zásadám. Na jedné straně v precizně stylizovaných příbězích

utíká od reality (výjimkou je snímek o nezaměstnanosti Mraky odtáhly), zároveň však přesně dokáže vyvolat zdání dokumentárního přístupu. I snímek Drž si, šátek, Tatjano! se točí z velké části improvizované. Naštěstí v Kaurismäkiho pojetí nikdy nepozná, který film byl natočen s přesným bodovým scénářem a který je výsledkem čisté improvizace - výsledek je většinou shodný.

V mnohém je finský filmář příliš patetický - hrdinové jsou příliš blízcí jeho srdci. Nepotřebují moc peněz, stačí jim motorka či stará volha, nejdůležitější je najít špetku naděje, jak uniknout ze světa a - romanticky řečeno - najít lásku. Kaurismäki osudy svých postav převádí do filmové podoby zdánlivě lakonicky a s velkou dávkou laskavosti, přestože jsou to většinou životní outsidersi, věčně prohrávající tragédi (i Valto ze snímku Drž si šátek... je ztracen v ohraničeném světě šicího stroje a termosky s vařící kávou). Společná je jim touha opustit místo (motivem »Tatjany« je cesta dvou přátel napříč Finskem). Jejich osud není ličen s příznačnou tragikou, ale s velkou dávkou specifického optimismu a nezaměnitelného humoru.

V čemobilém hodinovém retu Drž si šátek, Tatjano! se objevuje i další z Kaurismäkiho témat - problém komunikace. Když Ruska a Estonka (Kirsi Tykkyläinenová a Kati Outinenová) touží po seznámení s dvojicí finských mladíků, zůstanou nevyšlyšeny. Přestože oba přátelé Reino a Valto i nadále mlčí, není to nechutí přátelit se, spíše nemožností a neschopností přijmout někoho jiného.

Lucie Netopilová

## Kino Liteň

14. 6. VÝKUPNĚ (USA)

21. 6. BLÁZNIVÁ ŠKOLA (USA)

28. 6. PTÁK OHNIVÁK (ČR)

Začátky 18.00 hodin, vstupné 25 - 30 + 1 Kč.

**INSTALATÉRSKÉ a  
TOPENÁŘSKÉ PRÁCE**  
montáže - rekonstrukce - opravy  
Rozvody ze železa, plastů a mědi

Bližší Inf. na tel.: 991 46 20

**Z. Blecha**  
Sádecká 179, Řevnice

## Inzerujte v Našich novinách

**Naše noviny - nezávislý třeboňský občasník**

- vychází 1x za čtrnáct dní v nákladu převyšujícím 420 ks

- prodávají se v Zadní Třebani, Řevnicích, Hlásné Třebani a Svinařích; jednotlivé výtisky si však nacházejí cestu takřka do všech obcí v okolí Zadní Třebaně

- nabízejí možnost otiskovat inzeráty za velmi přijatelné ceny.

Při zájmu o otištění reklamy v **Našich novinách**  
kontaktujte p. Viléma Šedivého (tel.: 021 991 42 63)



# Áčko: bod z Berouna

## MISTROVSKÁ UTKÁNÍ TŘEBAŇSKÝCH FOTBALISTŮ

TJ Chrustenice - OZT B 9:1

Branka: Frydřich z penalty

Po delší době si naše záloha odváží od soupeře debakl. Do zranění kapitána Kahouna byla hra vyrovnaná; od 15. minuty bylo na hřišti jediné mužstvo.

Beronit Beroun - OZT A 0:0

Žlutá karta: Krbec J., rozhodčí: Závora

Cenný bod přivázejí naši hráči z nerovného hřiště pod berounským mostem. Zachraňující se domácí se snažili dostat OZT pod tlak, ale dařilo se jim to jen sporadicky. Áčko mohlo jít do vedení po centru Pokorného, který však T. Krbec nasměroval nad branku. Blízko ke skórování měl Salač, ale soupeřův golman byl u míče dříve. Ve druhé půli nejprve zahrozil Beronit střelou do břevna, ale potom očižte zápasu držel až dokoce v rukou OZT. Bohužel šance, jež doslova volaly po gólu, zůstaly nevyužity. Smolačem v tomto směru byl Hrubý, který tváří v tvář brankáři neskóroval a také jeho tři hlavičky si cestu do sítě nenašly. I J. Krbec mohl zápas rozhodnout, ale jeho prudká střela hlavou jen olízla břevno svatyně domácích. Před tím mohl být ús-

pěšný Salač, který však dlouho váhal se střelou a domácí obránce jej zablokoval. Stejně jako v minulém kole i nyní byl slabinou sudí. Závora dokázal, že se může zařadit vedle rozhodčího Vithy, jemuž se „vydařil“ zápas OZT - Tetín.

Sestava: Procházka R. 7 - Procházka P. 6, Krbec J. 6, Pišna 6, Pokorný 6 - Schýbal 6, Peříš 6, Frýdl 6, Krbec T. 7, Salač 6 (Frydřich), Hrubý 6

Jiří Peříš

OZT A - Slavoj Osek 4:2

Branky: Hrubý 3, T. Krbec

Červená karta: J. Krbec, rozhodčí: Náhlík

Domácí borci, ač ve všelijak poslepané sestavě, deklarovali, že když chtějí, hrát umějí. Soupeře z čela tabulky se nezalekli a ještě do přestávky mu

stačili nasázet tři branky, jednu hozeč než druhou. Nejprve Hrubý prokázal, jak velký je bojovník. Míč sledoval a rval se o něj v obležených hostujících obráncích tak dlouho, až jej dopravil do sítě. Druhý gól přidal opět on - po nádherném a milimetrovém centru Peříše. Třetí zásah do černého zařídil T. Krbec, když pohotově vrátil z výkopu míč do soupeřovy branky. Brankář se ovšem musel červenat. Přestože Osek stačil ještě snížit, naposledy jsme se smáli opět my - po přesném centru Frýdla do třetice skóroval Hrubý. Škoda hloupého vyloučení J. Krbece za zbytečné řeči, za co jiného.

OZT B - Liten 5:1

Vzhledem tomu, že Liten má už postup do III. třídy zajištěn, hrálo se jen o prestiž. Miloslav Frýdl

## Příští zápasy OZT

A-mužstvo: 14. 6. 10.30 SK TLUŠTICE - OZT.

21. 6. 10.00 OZT - FC BZOVÁ

B-mužstvo: 14. 6. 17.00 TJ MOŘINKA - OZT

## Prckové byli páti

Turnaje v Berouně se zúčastnili mladší žáci Ostrovanu Zadní Třebeň vedení trenérem Stanislavem Krbcem.

Zatímco v první skupině změřily síly družstva Berouna A, Berouna B a Nižbora, našim nejmenším reprezentantům ve skupině druhé soupeři byly celky Mořinky a Hýskova. S prvními z týmů OZT prohrál 0:5, s druhými 0:1. V boji o pátou příčku třebaňští borci po nerozhodném výsledku na penalty porazili Beroun B 3:2. Branky střelili Moravec, M. Krbec a Nájemník. Turnaj vyhrál Beroun A před Mořinkou a Nižborem. Naše barvy hájili: Michal Krbec, Jan Nájemník, Petr Harnoch, Josef Ševčík, Petr Hejlek, Jan Žižkovský, Petr Kuchta, Robin Přivora, Martin Břejla, Jakub Moravec a Tomáš Hejlek. Stanislav Krbec

## Žáci inkasovali 19x

Hudlice - OZT žáci 4:0

Zpočátku se hrálo hlavně ve středu hřiště, pak ale přišly rychlé přihrávky domácích a s nimi i zvrát. OZT žáci - Všeradice 0:19

Prakticky celý zápas jsme se nedokázali dostat do velkého vápná soupeře. Ondřej Jahelka

## Na hřišti Den dětí

Na fotbalovém hřišti v Zadní Třebani se bude v pátek 27. června konat tradiční Dětský den. Veselí, hry, soutěže, šňelny a odměňování začne v 15 hodin. Zvány jsou především děti, ale i dospělým je vstup povolen. Na všechny se těší pořadatelé - NN a spol. Michaela Šmergllová

## Muži krůček od postupu

JAK SI VEDOU ŘEVNIČTÍ »NÁRODNÍ« HÁZENKÁŘI

Dvě kola před koncem letošního ročníku II. ligy národní házené jsou muži Slavojů na prvním místě a vzhledem k tomu, že je čekají už jen zápasy s posledními dvěma celky tabulky, mají velkou šanci postoupit mezi elitu. ŘEVNICE - LITOHLOVY 17:13 (7:5)

Sestava a branky: Mašek, Zelený - Smrčka, Leinweber, Kreisinger, Pavel Jandus - Dlouhý 2,

Fos 8, Petr Jandus 4, Pavel Knýbel 3, Sviták.

ŘEVNICE - NEZVĚSTICE 16:9 (7:7)

Sestava: Mašek, Zelený - Smrčka, Leinweber, Kreisinger, Pavel Jandus - Dlouhý 2, Pos 3, Petr Jandus 5, Pavel Knýbel 3, M. Sviták 3.

ŘEVNICE - SOUŠ 18:15

Branky: Petr Jandus 6, Sviták 5, Pos 4, Knýbel 2, Dlouhý 1.

Ženy: ČAKOVICE - DTJ ŘEVNICE 11:7

B-muži: REPUBLIKÁN - ŘEVNICE 16:16

St. žáci: ČAKOVICE - ŘEVNICE 2:6

Ml. žáci: ČAKOVICE - REVNICE 6:4

ŘEVNICE - BAKOV 4:12 Jaroslav Holý

## Soupeři asi šetřili

Dorostenecký turnaj v národní házené, který se měl konat první červnovou sobotu v Revnicích, pro neúčast obou hostujících družstev odpadl.

„Podlázky i Bakov zřejmě chtěli ušetřit,“ řekl NN trenér revnických házenkářů Jaroslav Holý. „O postupu našeho celku na přebor ČR už je totiž rozhodnuto a turnaj nemohl nic ovlivnit.“ (mf)



Část hokejového družstva Ilánské Třebaně s pohárem, který jim patří za vítězství v jamě tzv. Rybníkářské úže. Foto NN M. Frýdl

## Sokolové v Hudlicích

Sokolská župa Jungmannova uspořádala poslední květnový den ke stému výročí setkání v rodšti Jos. Jungmanna, Hudlicích u Berouna. Dopoledne do obce směřoval hvězdicový pochod. Na letním cvičišti hudlického Sokola pak probíhal tělocvičný, sportovní i zábavní program. Počasí přálo a nálada mezi pošetným diváctvem byla výborná. Dopoledne se konal v Hudlicích i turnaj ve stolním tenisu. Ráno byla otevřena sokolská výstava v berounském muzeu. Marie Křivánková

## SHM vyhrály devítky

Deváté třídy, chlápci i dívky, vyhrály další ročník Sportovních her mládeže, které tradičně pořádá v Revnicích tamní základní škola.

Žáci revnické ZŠ měřili síly v národní házené. V chlapecké kategorii letos za devíťáky skončilo spojené družstvo 8 a 7 A, třetí byly 8 a 7 B. Mezi dívkami skončily druhé osmačky, třetí byly spojené šesté třídy. Tradici SHM v revnické ZŠ zavedl před více než čtyřiceti roky Josef Šafránek. (mf)

## Turnaj už potřetí

Už třetí ročník letního turnaje v malé kopané pořádá v sobotu 5. července na místním hřišti Ostrovan Zadní Třebeň.

Prezentace družstev probíhá přímo na místě od 8.00, boje budou zahájeny o hodinu později. Občerstvení je zajištěno, stejně jako ceny pro vítěze. Prvenství z loňska obhájí domácí borci. (mf)

## Sbohem, svobodo

Se svobodou se před pár dní nadobro rozloučil dlouholetý fotbalista třebaňského Ostrovanu Miroslav Stržbrný. Ze svého národního mládence se na Karlštejně stal ženatý pán. Blahopřejeme. (mf)

NAŠE NOVINY - osmý ročník nezávislého třebaňského občanského. Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, M. Kloubová (vyřizuje předplatné; Zadní Třebeň 23, tel. 991 45 72), J. Malý, J. Peříš, V. Sedivý, rediguje M. Frýdl (267 29 Zadní Třebeň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Praha. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun (320200990). Uzávěrka čísla 8. června 1997.

Naše noviny jsou k dostání: Zadní Třebeň: Poštovní úřad, Kolonál I. Jahelková, Večerka Roubal a dcera. Samoobsluha Jednota, stánek na nádraží: Hl. Třebeň: Samoobsluha Jednota, pí Tomková, pí Jechová; Revnice: Trafiky Pod Selcem, p. Holý, u Zámečku, pí Kunštátová, u nádraží ČD, p. Kunštát, na náměstí; Svinaře: Obchod K+H.

## Zveme vás do nové OPRAVNÝ OBUVI

v Revnicích, Škroupova 1038, R. Rejky.

Od 1. června je otevřeno:

Po-Pá: 8-11.30, 18-21hod.

So: 8-12, 13.30-17hod.

Ne: 9-12, 13.30-16hod.